

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 16 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATIAS, NUM. 30  
APARTADO DE CORREOS, 606  
Horas de Oficio: De nueve de la mañana a siete de la tarde

Año LIV - Número 28 946 Martes 31 de Octubre de 1933 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción, 2-7-2-8 Administración 2-6-4-1 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

## ANTE LAS ELECCIONES

### El dinero de las derechas y las necesidades de los humildes

Docientos setenta mil pesetas lleva recuadros el comité de la amalgama política de derechas de Granada para sufragar los gastos de propaganda electoral.

Unos sesenta mil duros y probablemente seguirá la recaudación.

Es asombrosa esta inaudita generosidad de los pudientes granadinos; pero es cierta, pues la noticia nos llega de muy buena fuente, que nos merece todo crédito.

Más el asombro de nuestros lectores llegará al límite si añadimos que esta fantástica recaudación se ha obtenido sin grandes esfuerzos. Los donativos han surgido de manera espontánea y los han hecho con el mismo ardor y entusiasmo con que algunos mismos gentes negaban, no hace tiempo, todo apoyo económico a las entidades oficiales que hacían un llamamiento a los poderes para mitigar la miseria del paro, que amenazaba con nefastas consecuencias.

Ahí está sin cubrir aún el empréstito que el Ayuntamiento emitió para las obras de agua potable y alcantarillado, que habrían resuelto la crisis obrera y proporcionado importantes ingresos a la ciudad, aparte de revestir carácter de verdadera urgencia como obra esencialmente sanitaria.

Muy recientes están los insistentes y apremiantes requerimientos que el Municipio hubo de hacer en momentos críticos y dolorosos para Granada, y nadie puede olvidar que esos mismos elementos, hoy tan generosos, volvieron en la espada hostilmente, negando absolutamente toda cooperación, puesto que su otro nombre puede darse al hecho de suscribir un em. réstito con un prudente interés que hubiese cobrado el Ayuntamiento por la aportación económica y reintegrable que hicieran.

Todavía está en la memoria de todos aquella heroica resolución del Ayuntamiento, por iniciativa de un hombre de corazón como don José Palanco Romero, que implantó la prestación personal forzosa a fin de conjurar el gravísimo problema que constituía para Granada unos miles de obreros sin ocupación, sin paz para sus hijos y boicoteados por esos elementos consentidos y desechados ante la idea de que pudieran perder sus odiosos privilegios.

Aun resuena en nuestros oídos palabras sensatas de dolor y amargura que otro buen republicano, todo ternura por la infancia desvalida y de un inmenso corazón, don Ángel Saldaña Pérez, pronunciara el mes anterior en una sesión municipal con ocasión del traslado de la colonia escolar de Almuñécar.

«En Mayo—decía—se hicieron ocho mil circulares para que la gente pudiese aportar su ayuda a los colonos, y de esas ocho mil circulares, que a peseta hubieran sido ocho mil pesetas, la recaudación no llegó a eso ni mucho menos.

«No quiero pronunciar nombres—decía este hombre con amargura—, pero de esas ocho mil circulares he recibido algunas respuestas que por respeto y dignidad mía no puedo citar.»

«Eso decía públicamente un hombre de la sensatez y cordura del señor Saldaña.»

Y esas gentes biliosas y despachadas, que respondían con tan indignas contestaciones a un requerimiento—tanto más humano y digno de atención cuanto que se trataba de empesar a la infancia desvalida, a esos pobres niños carentes de salud, depauperados y enclenques, porque en sus casas no es posible proporcionarles los indispensables para sus organismos débiles—, son las mismas que ahora han donado miles de duros para propaganda electoral, sin otra garantía que la promesa de esplotar con su dinero a los que consideran sus enemigos, a esos otros que no les hicieron otro mal que el de laborar por una justicia social más justa, por una vida mejor del humilde, y por la extirpación definitiva del caciquismo, que había hecho de nuestra patria feudo de sus miquinos intereses y servidumbre de unos cuantos para ver gáncana de todos.

«Qué importancia el paro obrero, si que miles de familias estuvieran pereciendo en la más espantosa miseria, ¡qué importancia tiempo que esos niños no pudiesen recuperar un poco de salud y de vida!»

El esencial era acorralar y rendir por hambre a esa legión de trabajadores que en un acto de viril ciudadanía se sacudieron el yugo de la reacción, para tener en cambio un régimen más equitativo y más justo, que echase por la borda los privilegios caciquiles e hiciera desaparecer por el hambre y la necesidad decorosa a su trejo.

Y esos son los elementos que ahora miman a los de abajo, los que incluso se preocupan de proporcionarles ocupación y un jornal, los que no regatean sacrificios para repartir dinero.

«Qué más de realizar toda clase de sacrificios, si el 19 de Noviembre piensan recuperarse con creces!»

**Prof. Dr. Puga**  
GINECOLOGO  
Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde  
GRAN VÍA, 41  
En el Gobierno civil

### Hablando con el gobernador. Se celebran diversos mítines políticos en la provincia

Al Gobierno civil acudieron para entrevistarse con el gobernador, unos en visita de cumplimiento, y otros para hablarle de diversos asuntos de sus respectivos pueblos, los señores siguientes:

El general del Cuerpo Jurídico, retirado, don Melchor Salazar, don José Rodríguez, alcalde de Dúrcal, y el presidente del partido radical de dicho pueblo don Ignacio Ferrer, con varios señores; don Juan Pedro Afán de Ribera; una comisión de obreros del campo de Cijuela; el alcalde de Viznar, don Antonio Díaz Cantos; el alcalde de Guadalupe, don Miguel Morante; el alcalde de Láchar, don Manuel Ruiz; el farmacéutico de Guadalupe, don Juan Sánchez Rosely; el alcalde de Algarinejo, don José González Ayala, y el alcalde de Montefrío, don Manuel Iglesias.

A las dos de la tarde recibió el gobernador a los periodistas, a los que manifestó que continuaban celebrándose en la provincia actos de propaganda electoral por diversos partidos.

De Guadix se le había comunicado al gobernador que el domingo último se celebró en la plaza pública un mitin socialista, con asistencia de unos 500 personas.

En Montefrío y Huéneja se celebraron mítines por elementos de la derecha.

Y en Baza uno de elementos radicales.

El vecino de Huéscar don Alberto Alcántara ha denunciado al gobernador que los guardias municipales y serenos de aquel Ayuntamiento realizan propaganda socialista, y lo mismo le ha denunciado también otro vecino de Huéscar el señor Rodríguez Peñalva.

### NOTAS ELECTORALES

#### Las dos internacionales

Hace muchos años, tantos, que se perdió el papel dorado llevaba la cuenta. Enrique Gómez Carrillo hizo una visita a Max Nordau, el genial fundador de «Mentiras convencionales», de «Biología de la Ética» y tantas admirables obras filosóficas y literarias. Habló con él de muchas cosas, pero sólo se quedó grabada en mi imaginación una frase burlada, perdurable, era ésta: Verdaderamente es curioso, muy curioso, eso de que ustedes tengan una filosofía krausista. Que la filosofía de moda en España sea el krausismo, es un síntoma de la decadencia de su raza, un síntoma más de esa decadencia intelectual en que España se ve envuelta a la cola de Alemania, de Italia, de Francia.

Hace muchos años que le eso. Probablemente no será exactamente lo que yo leí, tanto lo pensé y desmentí, que sobre Dios en qué estado respecto a su antecedente se halla España, me venían repitiendo libros, personas extranjeras, es un país borroso y humilde de desesperante inacción, que se cegó con la dura visión del siglo de oro, con los lingües que le venían del Perú. Desde entonces, España no ha avanzado de su crédito de siglo, de su tradición, no florece España, sino que se seca España. Después de soportar un gobierno de militares, de increíble corrupción, España se lanza por primera vez durante siglos con gesto decidido por el espléndido camino de los repúblicas y la democracia. El empuje inicial fue grande, pero mediado el camino, cuando la gente marchaba tranquila a su caso después de haber prestado su esfuerzo histórico, he aquí que se la llama de nuevo para presentarle si aún insistía en el producto de su voto fuera la República, fórmula anticuada en Europa, o socialismo o fascismo, formas nuevas de Gobierno que España no conoce debido a su atraso histórico; y cuando aún no fueron probadas las mieles del nuevo régimen.

### SALON NACIONAL

**Resultado del plebiscito cinematográfico**

La Dirección de este Cinema se complace en manifestar al público granadino, cumpliendo así lo que le tenía ofrecido, que del escrutinio realizado con motivo de dicha plebiscito sobre la película «CHOFER CON FALDAS», ha obtenido un 73 por ciento de la votación la versión doblada en español y el 27 por ciento restante la versión original en francés.

### Huelga de los mineros de Suria

Barcelona 30.—El gobernador civil dijo este mediodía que en Suria, tal como se había anunciado, se declaró en huelga los mineros de las minas de Petasa, en número de 700.

Los huelguistas han abandonado los pozos de donde se surte de agua la ciudad, así como la Central eléctrica. No obstante, estos servicios, sin embargo, siguen prestandose normalmente por los técnicos de las empresas.

Se habían adoptado muchas precauciones, que resultaron innecesarias.

### RAVITO, GRAVÍSIMAMENTE HERIDO

Sevilla 30.—La herida que sufrió ayer el diestro Ravito en la corrida de la Prensa, y que se creyó en un principio que carecía de importancia, es de suma gravedad.

En la operación que se le practicó se apreció que el cuerno había penetrado en la cavidad intestinal, interrumpiendo el peritonio.

Se teme que sobrevenga un fatal desenlace, y se ha avisado con urgencia a un hermano del herido.

### Reunión de la Comisión mixta del Traspaso de Servicios a la Generalidad de Cataluña

Barcelona 30.—Ayer volvió a reunirse en el palacio de la Generalidad la Comisión mixta del traspaso de servicios a la Generalidad. Tuvo por objeto primordial tratar de cuanto se refiere a los derechos de expropiación y disociación de la riqueza.

Se examinaron las penencias por ambas partes y se acordó refundir en una sola, que será discutida y aprobada en la próxima reunión.

### El más exquisito Anís Marmolejo

Pruébalo y se convencerá

### El traspaso de servicios a la Generalidad

Barcelona 30.—Esta mañana se reunieron en el despacho del juez decano todos los jueces para tratar del decreto de traspaso de los servicios de la Generalidad.

Expusieron sus puntos de vista, acordándose nombrar una comisión integrada por el decano y jueces señores Aragón e Igüera, para entre visitarse con los magistrados, a fin de tratar todos de acuerdo en sus pretensiones.

Dicha Comisión se trasladó al despacho del presidente de la Audiencia, a quien no pudieron ver por encontrarse en el Palacio de la Generalidad, aplazando su visita para mañana.

### Fracuran la puerta de un piso y se llevan una cajita de caudales con 2.500 pesetas y una pistola

La señora viuda de Sánchez, que ocupa un principal en la Gran Vía, número 4, saltó el domingo de su domicilio, después de almorzar, para hacer algunas visitas.

A las cinco y media de la tarde grande dicha señora a su casa. La puerta del piso estaba violentada, y con la natural precaución penetró en las habitaciones interiores. El piso estaba en perfecto orden. Pero la inquietud de su inquilina la llevó a efectuar un registro en una cómoda, comprobando que la cajita de caudales que se guardaba en el mueble había desaparecido.

En la mencionada cajita tenía la señora viuda de Sánchez 2.500 pesetas en billetes, un talonario de cheques del Banco Español de Crédito, otros documentos y una pistola automática.

Del robo se dió conocimiento por la interesada en la Comisión. Varias gentes se trasladaron a la Gran Vía, practicando una inspección ocular en la habitación donde se cometió el hecho.

La denuncia pasó al Juzgado de Instrucción del Salvador.

### DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un hermoso niño donña Encarnación Landeras Sierra, esposa de nuestro querido amigo el activo funcionario de la Caja de Previsión Social don Antonio González.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Sea enhorabuena.

## DE POLITICA

### EL DOMINGO SE CELEBRARON VARIOS ACTOS DE PROPAGANDA

#### La propaganda socialista

En la mañana del domingo llegó a Guadix, para intervenir en varios actos de propaganda, el ex ministro de Estado don Fernando de los Ríos.

El ilustre político socialista fue recibido por infinidad de trabajadores de toda la comarca, que le aplaudieron con entusiasmo.

En un teatro se celebró un acto de propaganda socialista, que terminó con un discurso del señor De los Ríos, quien, en vibrantes párrafos, alentó a las masas proletarias para intervenir en la lucha electoral y conseguir la victoria del Socialismo.

El ex ministro socialista fué muy aplaudido. A continuación habló en el local de los ferroviarios, y luego, en este mismo local, pronunció otro discurso dirigido a las mujeres, a propósito del derecho que van a ejercer por primera vez el próximo 19 de Noviembre.

Después al señor De los Ríos marchó a Benalúa, tributándose una cariñosa despedida.

En Benalúa se celebró un mitin socialista, hablando al final don Fernando de los Ríos, que fué ovacionado por el público.

En Montefrío y otros pueblos cercanos se celebraron mítines socialistas el pasado domingo, hablando los candidatos señores Lamoada y Carreño.

El candidato don Francisco Menoyo habló en un mitin que se celebró en Orgiva.

#### El señor de los Ríos en Granada

A las ocho y media de la noche llegó a Granada el ex ministro de los Ríos. Le acompañaba la profesora María Matricaria Sierra, candidato socialista por Granada.

Don Fernando estará en Granada hasta la celebración de las elecciones y hoy comenzará una intensa propaganda por pueblos de la provincia.

#### Un mitin comunista

A las once de la mañana del domingo se celebró en el local denominado «La Malaguita» el mitin organizado por el comité comunista de Granada.

Habló en primer término Enrique Ortiz, de la juventud comunista, haciendo resaltar la importancia que en los actuales momentos de la lucha social tienen la juventud.

Seguidamente hizo uso de la palabra el afiliado de Granada José Lleria, lamentando que en los actuales momentos el proletariado está dividido, y a veces unos y otros bandos se enfrentan en lucha fratricida. Culpa de esto a la burguesía.

Después habló el obrero campesino de Montegicor y candidato José García Santiago, exponiendo la situación de miseria que hay en el campo. Dirigió ataques a los jefes socialistas.

Terminó abogando por el frente único de los obreros.

#### Por último, h b'ó el delegado del partido y candidato Manuel Delgado.

Dedicó un recuerdo a Casanellas y Barrio, atacó a los ministros socialistas y terminó diciendo que a los candidatos comunistas no les interesan los votos, pues lo que quieren es llevar a todas partes la voz del partido.

El acto terminó dentro del mayor orden.

#### La conferencia del señor La Chica

Como estaba anunciado, el domingo se celebró en el Teatro Cervantes el mitin organizado por el diputado a Cortes don Juan Román La Chica, que pensaba desarrollar una disertación sobre temas políticos de actualidad.

El acto empezó a las doce del día, asistiendo numeroso público.

Entre la concurrencia predominaban elementos desafectos al señor La Chica principalmente jóvenes de la F. A. I. y Juventud Libertaria.

Se dieron vivas a la F. A. I.

#### Dice el ministro de la Gobernación

### En Calahorra interrumpieron al señor Maura violentamente

Madrid 30.—El ministro de la Gobernación manifestó que durante la mañana había asistido al acto de clausura del Congreso del Cáncer y a la entrega de un pergamino que las asociaciones de médicos titulares de España han regalado al director de Sanidad señor Tuñón de Lara, por su labor en pro de la clase.

Ayer—agregó—no obstante la sesión interminable de mítines de todas las tendencias en diversos puntos de España, no hubo que lamentar ninguna incidencia.

Solemente en Calahorra unos jóvenes interrumpieron violentamente al señor Maura.

Parce—agregó—que la entrada en el local era por invitación, y como había pocas personas se abrieron las puertas para que entrara todo el que lo deseara.

En efecto, el público se corrió por las hileras y ventanillas y desde allí impidieron la normalidad.

Sé que está indignado con el gobernador civil, pero yo, surque lo que el único incidente fue contra mi buen amigo, creo que en este caso la autoridad cumplió con su deber.

Añadió que del mitin de la Comedia, en Madrid, se practicaron nuevas detenciones de individuos que iban armados con porras, palos, etc., y algunas pistolas.

Respecto al conflicto del ramo de la Construcción, dijo que continuaban las conversaciones de patronos y obreros, y que él, que había exmi-

#### El señor La Chica empezó diciendo que no iba a pedir votos ni nada, sino a hablar, en uso de un derecho ciudadano, sobre cuestiones políticas que pudieran interesar al pueblo granadino.

A continuación el orador analizó la candidatura de coalición anticomunista formada por radicales y derechas, afirmando que esa unión no era conveniente bajo ningún punto de vista republicano.

Desde este punto, la conferencia, más que una disertación, fué un diálogo entre el orador y parte del público.

Menudearon las interrupciones, algunas en tono humorístico. Se promovieron numerosos incidentes, entre silbidos y gritos. Hubo alusiones al año 19 y a otras cosas políticas. Y el conferenciante, que se había dedicado a replicar a sus interruptores, tuvo que terminar su discurso.

Se dieron vivas a la F. A. I.

#### Manifestaciones del director de Seguridad

### Un sujeto que dió un viva el fascio fué agredido por los transeúntes y hubo de refugiarse en una farmacia

Madrid 30.—El director general de Seguridad manifestó a los periodistas, acerca del mitin del teatro de la Comedia, que se habían efectuado seis detenciones, ocupándose a los detenidos porras y dos pistolas.

En la Puerta de Alcalá un individuo dió un viva el fascio y fué agredido por numerosos transeúntes, teniendo que refugiarse el fascista en una farmacia para librarse de las iras del público. Con este motivo se formaron dos bandos, que se acataron a palos y bofetadas, hasta que guardias de Asalto los pusieron en fuga.

Caía al mismo tiempo, frente al Café Lyon, un grupo arrojó una piedra contra un desconocido que huía, haciendo blanco en Antonio Ugarte, de 29 años, que se hallaba sentado en la terraza del café, y el cual resultó con una herida en el ojo derecho, de pronóstico reservado.

El grupo de salvajes, al ver que habían herido a un parroquiano del café, huyeron.

#### Disposiciones oficiales

Madrid 30.—La «Gaceta» de ayer inserta orden del ministro de Industria y Comercio, por rogando hasta el 31 de Julio de 1934 el plazo para confeccionar el censo de empresas comerciales, industriales y náuticas que deben llevar a efecto las Cámaras oficiales, y fijando la fecha del 19 de Diciembre para las elecciones de renovación de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación.

También inserta órdenes disponiendo que todos los Centros de segunda enseñanza, queden definitivamente creados, y aprobando los proyectos de obras que se indican, entre los que están comprendidos uno de 19.999,14 pesetas para gastos de conservación y sostenimiento del palacio y jardines del Generalísimo para el cuarto trimestre del año en curso y otro de 29.998,75 para la Alhambra.

### El Censo Electoral

Se hace saber a los efectos oportunos, que con arreglo al artículo 10 de la vigente Ley Electoral, los que no figuren inscritos en las listas electorales no podrán emitir su voto, ni tampoco solicitar ahora su inclusión en el Censo.

### Notas universitarias

#### Facultad de Medicina

Declarando desierto el concurso anunciado con fecha 14 de Agosto, para la adjudicación del importe total de un Título de practicante, doctado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, se anuncia por el presente nuevo concurso para el mismo objeto, con las siguientes bases:

1.º El objeto de este concurso es la adjudicación del importe total para la expedición—incluidos todos los gastos—de un Título de practicante en Medicina y Cirugía.

2.º Podrán tomar parte en este concurso todos los alumnos que hayan terminado sus estudios de Licenciatura en esta Facultad en el pasado curso de 1932-33 y no tengan adjudicado Título gratuito por ningún concepto.

3.º Las solicitudes extendidas en papel timbrado de 150 pesetas y dirigidas al ilustrísimo señor decano de esta Facultad, debidamente documentadas deberán presentarse en secretaría en el plazo improrrogable de 15 días naturales, a contar del siguiente a la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia de Granada.

4.º Los solicitantes deberán acreditar documentalmente sus antecedentes académicos y su situación económica.

5.º El Tribunal designado por el Claustro establecido para la práctica de un ejercicio de oposición, comparativamente entre los solicitantes.—El decano, F. Escobar; el secretario, E. Gómez Entralla.

#### Facultad de Ciencias

Declarando desierto el concurso anunciado con fecha 14 de Agosto, para la adjudicación del importe total de un Título de practicante, doctado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, se anuncia por el presente nuevo concurso para el mismo objeto, con las siguientes bases:

1.º El objeto de este concurso es la adjudicación del importe total para la expedición—incluidos todos los gastos—de un Título de practicante cuyo importe total será libre de al adjudicatario, por el excelentísimo Ayuntamiento.

2.º El plazo de solicitudes, extendidas en papel timbrado de 150 pesetas y dirigidas al ilustrísimo señor decano de esta Facultad, debidamente documentadas, será de diez días naturales a contar del siguiente a la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de Granada.

3.º Serán condiciones precisas para tomar parte en el concurso:

a) Ser natural de Granada y llevar más de dos años de residencia en la misma.

b) Haber terminado sus estudios en esta Facultad en el presente curso académico.

c) Situación económica de pobreza.

d) Haber seguido sus estudios con notable aplicación.

Constando en esta Facultad la certificación de nacimiento y la hoja de estudios de los posibles aspirantes, sólo tendrán éstos que acompañar a sus instancias certificación de residencia por más de dos años y prueba documental de pobreza.

Debiendo adjudicarse por esta Facultad un Título de Licenciado en Medicina cuyo importe ha sido doctado por el excelentísimo señor presidente de la República, por el pre-

### Para la candidatura socialista definitiva por Madrid

Madrid 12.—La Agrupación socialista madrileña convocó a todos sus afiliados a fin de confeccionar definitivamente la candidatura a diputado a Cortes por Madrid.

A las diez de la noche de ayer celebró junta general extraordinaria, y después de amplia deliberación sobre los casos de incompatibilidad de acuerdo con el artículo séptimo de la Ley electoral, y sobre las renuncias de los propuestos señores Cordero, Sabarrit, Muñoz y Fabre Rivas, se acordó facultar al Comité de aquella agrupación para, estudiadas las posibilidades que hayan sido incluidas por otras provincias, elegir a cuatro candidatos para sustituir a los separados de la candidatura triunfante en las dos antevoceaciones celebradas.

La nueva elección tendrá lugar el próximo jueves.

### LA ESQUERRA DESEABA EL FRENTE DE IZQUIERDAS

Madrid 30.—El ex ministro señor Compañys conversó con los periodistas, y contestando a preguntas de éstos, dijo que la Esquerra hubiera preferido también ir a la formación de un frente único de izquierdas en toda Cataluña, cosa que no ha podido llevarse a efecto por el crecido número de candidatos que exigen los demás partidos.

### El Defensor de Granada

Confeciona dos ediciones diarias

### Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias

El secretario del Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras nos envía, con ruego de su publicación, lo siguiente: Hoy martes, a las siete de la tarde, se reunirá la junta general del Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, Duquesa, número 20, para celebrar la reunión reglamentaria, rogando a los señores socios que no hayan recibido con oportunidad la citación correspondiente, se sirvan concurrir a dicho acto.

### MITIN COMUNISTA

Madrid 30.—En el cine Europa se celebró un mitin organizado por los comunistas. Intervinieron varios oradores, que dedicaron preferente atención a la próxima contienda electoral. No hubo incidentes.

Suoperaba a El Defensor de Granada

En Valencia las Juventudes de los partidos autonomista y radical celebran una asamblea

Y el señor Lerroux pronuncia un extenso discurso

EL VIAJE PRESIDENCIAL

Madrid 30.—El presidente de la República llegó en las primeras horas de la noche a Alcázar de San Juan para continuar su viaje a Madrid.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid 30.—El señor Beato estuvo esta tarde en el Congreso despatchando los asuntos de trámite. Después ordenó al oficial mayor que convocara a la Diputación Permanente para el jueves próximo.

LA FIRMEZA DE LA REPUBLICA

Madrid 30.—El ministro de Trabajo ha dicho a un redactor de "El Radical" que la República responde a una realidad verdadera y que no se borra por circunstancias accidentales.

Agrega que la República tiene un firme baluarte en Cataluña.

DISCURSO DE LERROUX EN VALENCIA

Valencia 30.—En el acto inaugural del II Congreso de Juventudes radicales y autonomistas, el señor Lerroux pronunció un extenso discurso.

Después de describir con emoción el homenaje a su entrañable y fraternal compañero de lucha Blasco Ibáñez, habló de la rebeldía, definiendo la licita y la ilícita; y ocupándose de la lucha contra la dictadura, que ningún partido político desarrolló con mayor actividad que el radical.

Habló del partido socialista anterior a la República, elogiándolo y diciendo que no podría decir lo mismo del partido socialista actual.

Afirma que la revolución, en lo que se refiere a cambio de régimen, la hizo la conciencia nacional, y por tanto nadie puede atribuirse el haberla llevado a cabo.

Recuerda que con motivo de un almuerzo en Lardí, al que asistió todo el Gobierno provisional, se planteó la cuestión de si los socialistas debían continuar o no en el Gobierno, mostrándose el partidario de que prosiguieran y con iguales condiciones que las que desempeñaban.

Todo esto ocurrió antes de ser elegido el presidente de la República.

Insiste en que el partido radical se acepta a todo el que, acatando la República, usara también el programa del partido, porque él no es canchero ni mucho menos guarda de consumos.

En cambio—agrega—, yo puedo decir, porque así lo han manifestado los gobernadores civiles de España, que más del cincuenta por ciento de los alcaldes y jueces son socialistas y muchos de ellos son licenciados de presidio.

Sin embargo, yo no quiero acusar a los que con nobleza han defendido a la República, pero innegablemente han cometido muchos errores.

Entre éstos, uno de los más trascendentales ha sido la desorganización de la riqueza nacional, innecesariamente.

Hablando de la colaboración de los partidos y de las ventajas de la oposición, dijo que aunque el apoyo podría lograr una mayoría abrumadora es de una necesidad imprescindible tener una oposición en las Cortes.

Dirigiéndose a los jóvenes radicales, les recomendó que si bien han de combatir rudemente a sus adversarios, lo hagan con nobleza y cortés, que llegue a la cordialidad.

Nos proponemos llegar al restablecimiento del orden y que vuelva al principio de autoridad a España, acatando todos la ley.

Indicó, con referencia a la desconfianza del capital, la conveniencia de que los elementos del país que ven en peligro sus intereses, sepan que de ellos depende la tranquilidad de todos y el afianzamiento de la República.

Si nuestras esperanzas de conseguir la mayoría más numerosa no se realizaran, los que no nos ayuden contribuirán a la implantación del fascio o de una dictadura.

El jefe radical fue aplaudidísimo.

LA SITUACION SOCIAL EN MADRID. EXPLOSION DE PE TARDOS

Madrid 31.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en toda la península la tranquilidad era completa.

Se ha arreglado la huelga de la Ciudadela (León), no así la de Madrid, donde esta noche, entre diez y diez y cuarto han hecho explosión cuatro bombas. Una de ellas en la calle de Torrijos, otra en un pozo de los Salitos de Maudea, la tercera en la calle de Palos de Moguer, es quinta a la de Bernardino Obregón y la otra en la calle del Valle de la Cruz, 53.

No se han producido desgracias, pero una de las bombas era de gran potencia.

Los trozos de metralla—agregó el ministro—los tengo en mi despacho.

El Gobierno está dispuesto a permanecer con su acostumbrada serenidad, pero a obrar con energía, ya que no puede permitir que Madrid sea una segunda edición de Sevilla o Barcelona.

Repto que, fieles al lema de justicia y decisión, actuemos.

Es posible, aunque a mí no me consta, que los sucesos están rela-

Con asistencia del presidente de la República y muchas personalidades son desembarcados en Valencia los restos de Blasco Ibáñez

LLEGADA DEL JEFE DE ESTADO

Valencia 30.—A las ocho y veinticinco llegó el tren especial en el que viajaba el presidente de la República y demás elemento oficial.

Inmediatamente se organizó la comitiva. Los balcones y ventanas de las calles del trayecto estaban abarrotadas de gente, que ovacionaban con entusiasmo al jefe del Estado.

Ya en Capitanía general, el presidente descansó breves momentos, marchando seguidamente al puerto para presenciar el acto del desembarco de los restos del insigne novelista Blasco Ibáñez.

DESEMBARCO DE LOS RESTOS

El «Jaime I» llegó al puerto de Valencia a las tres de la madrugada, pero por no serle posible entrar permaneció fuera hasta las ocho de la mañana, en que atracó al muelle de Poniente.

Allí se habían construido tres tribunas: una para el presidente y séquito, otra para los delegados extranjeros y otra para Ayuntamientos, Diputaciones y demás corporaciones oficiales.

El féretro fue desembarcado por medio de una grúa, y en el momento de ser levantado dispararon 21 cañonazos los buques de guerra, las tropas presentaron armas y las bandas de música interpretaron el himno nacional.

Al mismo tiempo se dieron suelta a muchos pajaritos y volaron mil palomas. Durante el desembarco sobre muchos aviones e hidros volaron «Jaime I».

En tierra el féretro, la marinería formó paralelamente al atracado, fue fué llevado a presencia de su excelencia el presidente de la República, quien después de contemplarlo, se retiró al Club Náutico para incorporarse después a la comitiva, como así lo hizo.

Durante el trayecto, más de cien banderas de música situadas cada cien pasos, interpretaron marchas fúnebres.

LA COMITIVA EN MARCHA

Poco después se organizó la fúnebre comitiva. A ambos lados de la Avenida de los Altados, en un trayecto de cinco kilómetros, se agolpaba una multitud de 300.000 personas. El día era espléndido y los cancheros de ordenanza se repetían cada media hora. Volaban cuarenta aviones.

Poco antes de llegar al Puente Nuevo se hallaba el señor Lerroux, ocupando el coche del presidente de la Diputación. Fue avisado para que fuera al otro lado del Puente, donde se encontraba el jefe del Estado. El señor Lerroux conversó con él.

Momentos después se unieron al presidente de la República el de la Generalidad de Cataluña señor Maciá, los ministros señores Botella Asensi, Pita Romero, Lara y Gordón Ordás, el alcalde de Madrid don Pedro Rico con dieciocho consejeros. También figuraban en la comitiva los miembros de la Casa Militar del presidente, el secretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra, el jefe del Gabinete de Prensa las Diputaciones de Valencia, Alicante y Castellón con maceros, el alcalde de Valencia, magistrados y cuantos en la capital valenciana ostentan representación.

El presidente de la República saludó a una hija de Blasco Ibáñez. Cuando sonó el toque de clarín anunciando que el cortejo fúnebre se acercaba, el presidente de la República se situó detrás del atracado, al que seguía un armón de artillería con paño negro bordado en oro, muchas coronas y la bandera de España.

En la segunda presidencia figuraban el secretario de la Presidencia y personal de la Casa Militar del jefe del Estado; otra presidencia la integraban los ministros; en otra, el señor Maciá y algunos consejeros de la Generalidad, y por último, otra con los familiares de Blasco Ibáñez.

De nuevo se puso en marcha la comitiva, que recorrió varias calles hasta La Lonja.

EL ATAUD

Dado el considerable peso del ataúd (más de 700 kilos), se habían organizado equipos de 20 hombres (en total, 1.040), que se relevaban cada cien metros al llegar a unas franjas blancas que había pintadas en el pavimento.

El precio del ataúd fue de 60.000 pesetas. Es de roble tallado con aplicaciones de oro, semejando un libro, que se sustenta sobre otros seis en cuyas cejas se leen los nombres de algunas novelas del insigne autor.

El paso de la comitiva constituyó una imponente manifestación de duelo.

Cuando el cortejo llegó frente al Ayuntamiento, las presencias oficiales se retiraron, penetrando en el edificio consistorial.

El ataúd quedó depositado en La Lonja sobre rico tapiz en basamento de mármol. Encima se veía una alegoría de la República (toga, matrona y pirámide).

Air de los restos de Blasco Ibáñez se colocaron mil banderas de los partidos políticos.

Siguientemente comenzó el desfile ante el atracado.

BANQUETE OFICIAL

A las tres de la tarde, en un salón del Ayuntamiento, se sirvió un banquete en honor del jefe del Estado y demás personalidades, asistiendo

también el contralmirante de la caudilla francesa y los embajadores de Francia y Estados Unidos.

VELADA NECROLOGICA

Por la tarde, en el Teatro Principal, tuvo lugar la velada necrológica en memoria de Blasco Ibáñez. El teatro estaba repleto de gente.

En el escenario apareció un retrato de Blasco Ibáñez, entre las banderas española y valenciana.

El alcalde de Valencia dijo la bienvenida al presidente de la República y personalidades que honraban a la ciudad con su visita, honrando al propio tiempo la memoria de Blasco Ibáñez.

El ex ministro de Trabajo, señor Samper, refirió la vida de Blasco Ibáñez y recordó su juventud y la fundación de «El Pueblo».

Después habló Sifredo Blasco, en nombre de la familia. Agradeció las manifestaciones de cariño hacia su padre tanto en Francia como en España.

El señor Henri Torres habló en francés, poniendo de manifiesto la admiración que siempre sintió por la labor de Blasco Ibáñez en favor de la libertad de España.

El ministro de Marina examinó el sentido filosófico de algunas novelas de Blasco, y era muy aplaudido cada vez que citaba el título de alguna de ellas.

Por último, el jefe del Estado, que ostentaba el Collar de la República, se expresó así: «Pocas veces o quizás ninguna he sentido el imperativo de hacer uso de la palabra como ahora, aunque considero que más que mi voz habla el rumor de la multitud; esta multitud que ha sabido expresar en el día de hoy su ferviente amor y admiración por Blasco Ibáñez.»

Mi deber era retribuir a España sus restos, y esto se ha hecho ya. Blasco Ibáñez encarnó el espíritu de Valencia y sin embargo escribió siempre en Castellano y dió el Castellano esplendor.

Estudió después la figura de Blasco como artista y como crítico y pasó a analizar las obras del escritor por las llamadas de tendencia.

Terminó diciendo: «La deuda que la democracia tenía con Blasco Ibáñez se ha pagado hoy con una manifestación solemnísimas como nunca se ha conocido otra, y silenciosa porque era expresión de dolor.»

REGRESO DE LOS MINISTROS A MADRID

Valencia 30.—Esta mañana, el presidente de la República tomó el desayuno acompañado de los autoridades.

El señor Alcalá Zamora hizo donativos para centros benéficos. Casi todos los ministros han emprendido la marcha a Madrid.

Los de Hacienda y Guerra acompañarán a S. E. en la visita que va a hacer en nuestra zona del protectorado de Marruecos.

El ministro de Marina anunció que tenía el propósito de visitar la base de Cartagena, pero que tenían que ir a Madrid para asistir al Consejo de ministros, prometió hacerla en breve.

BANQUETE A LOS DELEGADOS FRANCESES

Valencia 30.—El Ayuntamiento obsequió hoy con un banquete a los miembros de la delegación francesa llegados a esta capital con motivo del homenaje a la memoria de Blasco Ibáñez.

Entre ellos figuraba el alcalde de Mentón.

INFORMACION DE MADRID

Clausura del Congreso internacional de la lucha contra el cáncer

Madrid 30.—Bajo la presidencia del doctor Bujarín se ha celebrado la última sesión científica del Congreso internacional de la lucha contra el cáncer.

El doctor Río Ortega trató del sistema nervioso. A las once tuvo lugar la sesión de clausura.

El presidente del Congreso, doctor Cardenal, dió cuenta de los acuerdos tomados en la sesión preparatoria.

Entre ellos figuran los siguientes: Primero.—Creación de la Liga internacional contra el cáncer. Segundo.—Deseo de constituirse una unión bajo la forma de una Federación de asociaciones y organismos.

Tercero.—Confiar al presidente de este Congreso el cuidado de reunir en París y en fecha inmediata una conferencia de representantes de organismos.

Cuarto.—Encargar la formación de un Estatuto y proceder a su aprobación.

La asamblea aprobó todos estos acuerdos, así como el de celebrar el próximo Congreso dentro de tres años en una ciudad de Italia, siendo una lengua esclava la que se utilice en el mismo.

Otro de los acuerdos adoptados fué el de emplear un distintivo de la Federación internacional, consistente en una cruz con distintivo verde.

Finalmente se habló del premio concedido por la viuda del doctor Recasens, con carácter internacional.

Para los gastos del mismo, la viuda de Recasens ha hecho donación a la Facultad de Medicina de Madrid de su hotel de la calle de Nuño de Balboa, 27, para que con la renta se instituya el premio.

Después hablaron los representantes de Alemania, Norteamérica, Italia y Argentina.

En el hospital de San José y Santa Adela, en la clínica de Glucocigía del doctor Luque, se celebró una

sesión, actuando el doctor Keyser, de Berlín, ayudado por el doctor Luque.

La operación consistió en extraer un voluminoso cáncer de mama. ANTES DE DIVORCIARSE SE CAUSA HERIDAS CON UN PUNAL

Madrid 30.—Marcel López Lagar, de 31 años y su esposa Esperanza Lorca, que se hallaban en el vestíbulo del Juzgado número 16 para celebrar unas diligencias de divorcio, sin saber cómo el marido sacó un puñal y se dió dos puñaladas.

Fué trasladado a una policlínica, donde le prestaron asistencia.

HOMENAJE AL DIRECTOR GENERAL DE BENEFICENCIA

Madrid 30.—Hoy, en el local del Colegio Médico, se celebró un homenaje que los médicos de toda España dedicaban al director general de Beneficencia señor Tuñón de Lara, consistente en la entrega de un artístico pergamino con el título de presidente honorario de esta Asociación.

Presidió el señor Rico Avello. Después de hablar los doctores Cirias y Pérez Mateos, lo hizo el ministro de la Gobernación.

Explicó su presencia en el acto y elogió los méritos del señor Tuñón de Lara.

Asimismo habló de la función del médico titular, obregado siempre y frecuentemente heroico.

Por la tarde se celebró un banquete.

LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Madrid 30.—Para hoy estaba citada en el Congreso la Junta central del Censo.

Por falta de número no pudo reunirse la comisión.

EL TRIUNFO LO HA CONSEGUIDO

Pero bien merecido está, por la constancia, esmero y prontitud que demuestra en todos los trabajos concernientes a limpieza de ropa y tintorería la casa de LA ESTRELLA DE ORO, Carrera Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. No olvidéis los señes: Joaquín Gerzón Ruiz. Teléfono, 1-0-4-5.

PROTESTA DE LA CLASE PATRONAL

Madrid 30.—La patronal ha elevado un escrito de protesta al jefe del Gobierno contra los atentados con motivo de la huelga.

Dicen que ésta no es de carácter económico, y si las autoridades aseguran y garantizan la libertad de trabajo, no tendrán inconveniente en abrir las obras y talleres para que entren los muchos obreros que no están conformes con el movimiento.

LA BOLSA

Madrid 30.—Interior, 66 50. Amortizable 5 por 100, 67 25. Amortizable 4 por 100, 98 25. Banco de España, 000 00. Tabacos, 000 00. Francos, 47 00. Libras esterlinas, 37 95. Dólares, 7 93. Liras, 63 50. Francos suizos, 232 25.

En la cárcel de Bilbao la Policía descubre un depósito de explosivos

Una viuda se suicida arrojándose al mar porque no tenía con qué alimentar a sus ocho hijos

DETENCION DE UNO S ATRACADORES. EN LA CARCEL HABIAN LOGRADO ENTRAR ARMAS Y EXPLOSIVOS

Bilbao 30.—Varios agentes de la Brigada Social, en colaboración con la policía municipal, procedieron a la detención de Emilio Martínez Sáez y Rafael Cervantes, presuntos autores del intento de asalto a la Caja Municipal de Ahorros, situada en la calle de Egeña.

Con motivo de las diligencias llevadas a cabo para efectuar dichas detenciones, los agentes lograron averiguar que los referidos individuos pertenecían a una banda de plateros que venía actuando en el Norte y en la Rioja y que se hallaban en inteligencia con reclusos de esta cárcel para la fabricación de gases asfixiantes y explosivos.

La policía practicó un registro en la sala séptima de la cárcel, y en un hueco bajo la cama de uno de los reclusos encontró una pistola de calibre 7,75, un cargador, dos botas de con sus vacíos, un trozo de tela de colchón, materias para la confección de explosivos y trozos de hierro para utilizarlos como metralla.

A uno de los presos se le encontró una fórmula para fabricar bombas de gran potencia.

Emilio Martínez y su compañero están asistidos a la F. A. I.

Lo que no se ha logrado averiguar es cómo pudieron entrar los explosivos y pistolas en la prisión, aun que se cree que fué burlando la vigilancia de los empleados de la cárcel, introduciéndolos en cestas de comida.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 30.—Anoche se oyó una formidable explosión, que produjo gran alarma entre los vecinos del paseo de Gracia.

Se comprobó que unos desconocidos, después de romper los cristales de una ventana, arrojaron un explosivo dentro de un almacén de maquinaria agrícola propiedad de don David Ferrer, instalado en dicha vía.

Los daños causados por el atentado son importantes.

UN DUELO ENTRE EL ALCALDE DE BARCELONA Y UN PERIODISTA

Barcelona 30.—Está a punto de verificarse un duelo entre el alcalde de Barcelona señor Ayguadé y el redactor del «Be Negro», señor Boixas. Pero no ha surgido ya, porque las autoridades, enteradas de ello, lo han impedido.

SEIS DETENIDOS

Zaragoza 30.—Han sido detenidos seis individuos complicados en la venta de armas.

UNA MUJER SE SUICIDA ANTE LA MISERIA EN QUE VEIA A SUS HIJOS

Vigo 30.—En la madrugada pasada una mujer observó que otra se arrojaba al mar, por lo que dió gritos de auxilio.

Acudieron varios marineros, que se lanzaron al agua y la extrajeron, pero falleció poco después.

Se trata de una viuda, madre de ocho hijos, que ante el hambre que padecían todos ellos se ha suicidado.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN SEVILLA

Sevilla 30.—El ministro de Obras públicas ha autorizado la construcción de una dársena, que dará trabajo a numerosos obreros.

CONFERENCIA DE MARCELINO DOMINGO

Taragona 30.—En el Salón Moderno dió ayer una conferencia el ex ministro don Marcelino Domingo.

Dijo que era preciso continuar el período para estructurar el nuevo Estado.

Hizo un llamamiento a los izquierdas de Cataluña, diciendo que él no figurará en ninguna candidatura mientras todos los republicanos de izquierda no estén unidos.

Teatro Cervantes

Principal cinema Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC Hoy MARTES 31 de Octubre de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

«Sixe Radio Pictures» presenta el estreno de la maravillosa película titulada

50 DOLAR UNA VIDA La incitación del peligro Siendo sus principales intérpretes Bill Boyd, William Garbán y Rosco Ates

Como complemento se proyecta la película cómica titulada

Charlot, prestamista Butaca de patio . . . . . 1,25 General . . . . . 0,40 El jueves, Los de abajo. El viernes, Melodía en Azul

EL SR. SELVAS A MADRID

Barcelona 30.—Esta noche salió para Madrid el gobernador señor Selvas, en unión del asesor técnico de la Comisaría general de Vigilancia de Cataluña.

Los periodistas le preguntaron sobre el rumor de un supuesto duelo entre el alcalde y un periodista, contestando que nada sabía de ello, pero la policía tiene establecida una vigilancia cerca de ambos supuestos contrincantes para evitar el encuentro.

UN ATRACO EN BARCELONA

Barcelona 30.—Esta noche cuatro individuos pistola en mano atracaron a un recaudador en la calle Riera, apoderándose de dos sobres que contenían 6.150 pesetas.

Los malhechores se dieron a la fuga. Varios transeúntes salieron en su persecución, logrando detener a dos de ellos, que dijeron llamarse Antonio Romilla y Manuel Tiendas.

Ambos negaron su participación en el hecho. Se les ocuparon pistolas y cargadores.

ACCIDENTE DE AVIACION

Barcelona 30.—Comunican de Gerona que esta tarde, antes de las seis, un aparato de la escuadrilla procedente de Logroño, aterrizó violentamente.

El piloto y un pasajero resultaron con heridas de poca importancia.

FALLECIMIENTO DEL EX PRESIDENTE PAINLEVE

París 30.—Ha fallecido el ex presidente del Consejo Paul Painlevé. Los periódicos dedican a la muerte del ilustre político simples informaciones, insertas en las primeras páginas.

MUERTE DE UN SABIO

París 30.—Hoy ha fallecido el sabio profesor Caimitte, subdirector del Instituto Pasteur e inventor de la vacuna B. C. G.

LA SITUACION EN LA HABANA

Habana 30.—El Gobierno no puede hacer frente a la huelga general declarada en toda la isla. La epidemia de malaria agrava la situación.

Se han registrado muchos actos de sabotaje. Legiones de hambrientos saquean las tiendas de comestibles.

Han ocurrido varias explosiones de bombas, ocasionando daños de consideración.

Se habla de la vuelta al Poder de Céspedes, apoyado por Washington.

EL AVIADOR BERNEIL Y SU MECANICO, MUERTOS EN UN ATERRIZAJE VIOLENTO

París 30.—Al regresar ayer de su raid el aviador Berneil, y a causa de una tormenta de nieve, aterrizó en Gujón.

Después de esto, y sin que se sepan las causas, el avión volvió a caer a tierra violentamente, pereciendo el piloto Berneil y el mecánico, y resultando herido un acompañante.

PESAMES POR EL FALLECIMIENTO DE PAINLEVE

París 30.—El Gobierno francés ha recibido gran número de telegramas de pésame de todas partes con motivo del fallecimiento del señor Painlevé.

El acto de afirmación española

Madrid 30.—En el teatro de la Comedia, con gran fidelidad, tuvo lugar el acto de afirmación española, en que habló el señor Primo de Rivera.

Dijo que era necesario utilizar todas las violencias y que no había más dialéctica que la pistola.

Matadero público

Estado demostrativo de la cantidad verificada el día de ayer: Corderos, 8 a 3,55; novillos, 0 a 0,00; toros, 4 a 3,60; vacas, 1 a 3,35; vacas, 3 a 3,35; vacas de raza, 0 a 0,00; borregos, 90 a 3,75; ovejas, 8 a 2,50; chotas, 0 a 0,00; cabras, 1 a 2,50; mechos, 0 a 0,00; carneros, 0 a 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 6,00; de 2.ª, 5,50; e 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con peso, 4,00

«La Moda Práctica» ES LA QUE LES CONVIENE. SUSCRIBANSE A BUNA PESETA AL MES.

HOY COMENZARAN LAS OBRAS DE LA CASA DE SOCORRO DEL ALBAICIN

En virtud del acuerdo adoptado en el último Cabildo aprobando el proyecto y presupuesto para la construcción de un edificio en el Albaicín, que se denominará Casa de Socorro, ayer la Alcaldía ordenó la ejecución de las obras, que darán comienzo hoy, sirviendo con ello el plan de obras trazado para este invierno a fin de combatir la crisis de trabajo.

Las obras, que impondrán unos 70.000 pesetas, darán trabajo a un gran contingente de obreros.

Reunión de comisiones

Anoche se reunió la comisión de Fomento, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

MAGNESIA S. PELLEGRINO con anís · sin anís · efervescente

T. S. H. Programa Día 31: Madrid A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 22 y 0.15: Diario hablado.

Sevilla De 8.10 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

Valencia 13.30: Concierto de orquesta, bajo la dirección del maestro J. M. Izquierdo.

Radio París 19: Crónica teatral.—19.20: Discos.

Toulouse-Saint Agnan 9: Fragmentos de óperas: «Scheherazade».

Radio Granada E A J 16 Una treinta: Música. Dos quince: Receta cultural.

NOTIFICACION Terminadas las operaciones del reparto de cuotas para 1934 del gremio de «Bodegonas».

AL COMERCIO EN GENERAL La Sociedad Española de Balanzas y Básculas, S. A. - Madrid

“AVERY” Hace saber a su distinguida y numerosa clientela, que todos sus mecánicos van debidamente documentados con su carnet y retrato que al efecto le facilita la referida Sociedad para probar la oficialidad de la misma.

Señalamientos para el día 31 Sala de lo Civil.—Juzgados de Ubeda y Villacarrillo: Don Francisco Martínez Molina con don Félix Sanz Pérez y el Ministerio fiscal.

Juzgado de Ronda: Don Antonio Conejo Canoso con don Diego Canoso del Río y otros, sobre reposición de providencias.

Juzgado de Guadix: Don Juan Pedro Afán de Ribera con don Angel Requena, sobre tercera de dominio.

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL Catarros bronco-pulmonares. Bronquitis. Asma. Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota

VIDA DEPORTIVA Arenas-Júpiter El domingo, en el campo de los Mondragones, contendieron el Arenas Granadino y el Júpiter (reservo), ganando el primero por 3 a 1.

Club Deportivo Pescadería, 6; Betis Balompí, 0 El domingo tuvo lugar en el Camp de los Mondragones un interesante encuentro entre los equipos arriba indicados.

En la Delegación provincial de Trabajo Se recibieron las siguientes comisiones: El señor presidente y vicepresidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, para consultar sobre la creación del Jurado mixto.

Las comunicaciones entre Granada y sus pueblos

Hace ya tiempo, mucho tiempo, que vengo pensando sobre este tema de los pueblos urbanos de Granada, y hoy al leer en EL DEFENSOR DE GRANADA del 25 del actual el fondo que dedica a la falta de comunicaciones entre ellos, hego propóposito de no dejar de la mano esta ocasión y echar también mi cuarto a espadas sobre tema tan interesante.

Señoras Herrera y Martín Quesada; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra Miguel Muñoz Abello, por lesiones; doce testigos; ponente, señor Cuencas; abogados, señores Tello y Ortega Molina; procuradores, señores Navarro y Donnet; secretario, señor Valverde.

En causa del Juzgado del Sagrado, contra Evaristo Torralba García, por tenencia de armas, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

LABRADORES! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO Y OTRAS SEMILLAS

VIDA ESCOLAR Política local Federación de Estudiantes Católicos En la tarde de hoy martes, a las cinco y media, se celebrará la sesión pública de la Asamblea Federal.

PROPAGANDA ELECTORAL En Baza Organizado por la Juventud Socialista se ha celebrado un acto de propaganda electoral.

LA CONFERENCIA DE PRENSA Madrid 30.—El martes 7 de Noviembre se reunirá en Madrid la Conferencia de Prensa, convocada por el Gobierno español, que tiene su origen en una resolución de 1931 de la XIII Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Dr. José Sánchez Jolre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º

Sucesos en la provincia La política en Güéjar Sierra

Una riña En Píñar ha sido detenido por la Guardia civil José Higuera Martínez, vecino de dicho pueblo, que se encontraba reclamado por el juez municipal de la expresada localidad, para cumplir arresto por ser autor de heridas leves hechas a su convecino Emilio Pardo Martínez, al reñir ambos por reclamación de cantidad.

Detenidos La Guardia civil de Montefrío ha detenido al vecino de dicho pueblo José Mantas Jiménez por haber amenazado con una pistola al vecino de Píñar Leoncio Peris Ruiz obligándole a que le firmara unos documentos.

La Guardia civil de Alhaurín ha detenido en el cortijo del Hospital a Miguel García Sánchez (s) «El Chepa», sirviente del propietario de dicho cortijo don José Bulliño, por ser autor del hurto de una caballería de la propiedad de Manuel García Gamarrá, llevada a cabo días pasados.

LABRADORES! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO Y OTRAS SEMILLAS

VIDA ESCOLAR Política local Federación de Estudiantes Católicos En la tarde de hoy martes, a las cinco y media, se celebrará la sesión pública de la Asamblea Federal.

PROPAGANDA ELECTORAL En Baza Organizado por la Juventud Socialista se ha celebrado un acto de propaganda electoral.

LA CONFERENCIA DE PRENSA Madrid 30.—El martes 7 de Noviembre se reunirá en Madrid la Conferencia de Prensa, convocada por el Gobierno español, que tiene su origen en una resolución de 1931 de la XIII Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Dr. José Sánchez Jolre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º

La política en Güéjar Sierra

Con relación al escrito del presidente de la Sociedad obrera Auto-Medina, que publicamos el pasado día 27, nos escribe el presidente de la Comisión gestora de Güéjar Sierra con el ruego de que insertemos las siguientes aclaraciones:

«Califica — dice — de detenciones arbitrarias las realizadas el domingo. ¡Si no se ha hecho más que un!

«Respecto al robo que afirma se ha hecho al Juan Osorio, como de él ya tiene conocimiento el Juzgado, ya actuará la justicia para esclarecerlo».

LABRADORES! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO Y OTRAS SEMILLAS

VIDA ESCOLAR Política local Federación de Estudiantes Católicos En la tarde de hoy martes, a las cinco y media, se celebrará la sesión pública de la Asamblea Federal.

PROPAGANDA ELECTORAL En Baza Organizado por la Juventud Socialista se ha celebrado un acto de propaganda electoral.

LA CONFERENCIA DE PRENSA Madrid 30.—El martes 7 de Noviembre se reunirá en Madrid la Conferencia de Prensa, convocada por el Gobierno español, que tiene su origen en una resolución de 1931 de la XIII Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Dr. José Sánchez Jolre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º

La política en Güéjar Sierra

Con relación al escrito del presidente de la Sociedad obrera Auto-Medina, que publicamos el pasado día 27, nos escribe el presidente de la Comisión gestora de Güéjar Sierra con el ruego de que insertemos las siguientes aclaraciones:

«Califica — dice — de detenciones arbitrarias las realizadas el domingo. ¡Si no se ha hecho más que un!

«Respecto al robo que afirma se ha hecho al Juan Osorio, como de él ya tiene conocimiento el Juzgado, ya actuará la justicia para esclarecerlo».

LABRADORES! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO Y OTRAS SEMILLAS

VIDA ESCOLAR Política local Federación de Estudiantes Católicos En la tarde de hoy martes, a las cinco y media, se celebrará la sesión pública de la Asamblea Federal.

PROPAGANDA ELECTORAL En Baza Organizado por la Juventud Socialista se ha celebrado un acto de propaganda electoral.

LA CONFERENCIA DE PRENSA Madrid 30.—El martes 7 de Noviembre se reunirá en Madrid la Conferencia de Prensa, convocada por el Gobierno español, que tiene su origen en una resolución de 1931 de la XIII Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Dr. José Sánchez Jolre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º

LA PASTORA Como en Thermos. La PASTORA. De venta en las buenas carniserías y establecimientos de generos de punto.

LA VIDA DEPORTIVA

LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE FUTBOL

Madrid 30.—Ayer finalizaron los campeonatos regionales de fútbol. A continuación citamos el detalle de los diferentes partidos.

Campeonato asturiano

En Gijón se suspendió a consecuencia del temporal el partido entre los dos equipos de la población, Club Gijón y Sporting.

En Oviedo, el titular derrotó con dificultad al Avilés por cuatro tantos a tres. Marcaron para el Avilés, Mitó dos e Hilarlo. Los goles del Oviedo fueron conseguidos por Langara de penalti, uno de los dos que marcó, y Herrerra dos. Los dos últimos tantos fueron obtenidos en los cinco minutos finales.

Campeonato cántabro

En Santander se suspendió por la lluvia el partido Santander Torrelavega. Por la misma causa se suspendió el partido Escipio-Naval.

Campeonato Castilla-Aragón

En Sevilla, el titular perdió por dos a cero frente al Madrid, que alternaba varias reservas. Además al Madrid se le lesionaron sus jugadores O'Leary y Gurruchaga, no obstante lo cual y a pesar de ser dominado logró la victoria porque aprovechó las ocasiones que se le presentaron. Marcaron los tantos madrileños Gurruchaga y Leoncito. Arbitró Melcón.

En Madrid, el Deportivo bató dos a uno al Valladolid. El tanto vallisoletano lo marcó Gabillondo y los madrileños fueron obra de Mortones y López Herranz. Arbitró García Soletó.

Campeonato gallego

En Orense, el Galicia perdió dos a uno frente al Celta. Marcaron para los vigueses Nolés dos. El gol del Galicia fué obtenido en una jugada dudosa. Arbitró Escartín.

En Vigo, el Deportivo de La Coruña bató dos a cero al Unión local. Marcó los dos goles el deportivo Babel. Arbitró Reverte.

En el Ferrol, el Racing ferrolense se desahucó del Eiríña de Pontevedra por seis goles a cero.

Campeonato guipuzcoano-Aragón

En San Sebastián se suspendió por el mal tiempo el partido Donostia-Zaragoza.

En Logroño, el titular bató fácilmente al Irún, por tres goles a cero. Marcaron los goles Toledo en el primer tiempo y Calero y Luisín en la continuación. Arbitró Cortés.

En Tolosa, el Tolosa perdió cinco a uno frente al Osasuna. El tanto tolosano lo consiguió Juaristi. Los tantos pamplonicos fueron conseguidos por Catachus y Vergara en el primer tiempo y Chapeo, Catachus y Mugica en la continuación. Arbitró Artibes.

Campeonato murciano

En Murcia, en su terreno, bató dos a cero al Hércules de Alicante. Obtuvo los goles Sorficheira y Uria. El portero alcantantino estuvo un penalti.

En Cartagena, el titular bató por once a uno al Imperial.

En Elche, el titular derrotó cuatro a cero a la Gimnástica. Marcaron Irujo, Soler, Balaero y Clemen.

Campeonato valenciano

El Gimnástico bató por uno a cero al Levante. Marcó el gol Gumbaou. Arbitró Stelmbrn.

En Valencia, el sábado el Valencia derrotó al Burjassot por ocho goles a dos.

Campeonato vizcaíno

En Vitoria, el Alavés derrotó al Bazarcaido por tres goles a uno. Marcaron los tantos del Alavés Zuloaga, y el gol bazarcaidés lo consiguió Zuloaga. En la segunda parte no hubo goles.

En Bilbao, el Athletic derrotó al Arenas por cuatro goles a uno. El tanto guechotarra fué conseguido por Yermo al rematar un pase de Helguera. El Athletic marcó tres tantos en la primera parte en cuatro minutos. Los autores de sus goles fueron: Bata, dos Chirri e Irregorri. Además se le anuló otro tanto a Bata.

Castilla-Sur

En Málaga, el Malacitano derrotó tres a cero a la Ferroviaria.

Campeonato catalán

En Barcelona, el Español derrotó tres a cero a Granollers. Marcaron Iriondo y Prat, dos.

En Barcelona, el Júpiter derrotó por un gol a cero al Badajón. El tanto fué obtenido por Perera de un tiro rasero en una mala salida del portero badajonés.

En Sabadell, el titular derrotó dos a uno al Girona, y se proclamó campeón de Cataluña. Primeramente marcó el gironés Xlgrau. Luego se impusieron los sabadellenses y marcaron goles por medio de Gual y Calvet.

EL ATHLETIC DERROTO AL BETIS POR CUATRO-CERO

Cuando se habla del Betis se pone una cara muy seria y se dice: «gran equipo, amigos. Bueno, pues eso era antes. El Betis que jugó el domingo en Vallecas tenía de tal lo que la propaganda electoral de los cavernícolas de leal y sincera. Este Betis era una tía suya. Vaya; para que los lectores se convenzan, para que no les quede el menor asomo de duda acerca de la calidad del equipo que fué el domingo el adversario del Athletic, diremos que el Betis hizo los cuatro tantos. ¿Otra pregunta? Pues ahí va; Amunarriz fué el delantero que acusó más regularidad. Y claro ganó el Athletic.

No participamos de la magnífica euforia que se percibía entre los incondicionales del equipo local. Un primer tiempo rematadamente malo, durante el cual se defendió débilmente el conjunto de turistas sus dos delanteros, y una continuación en la que los athléticos les dieron todas las palizas que los béticos no daban uno. Un tanto, como balance de la primera parte, durante la que hubo un dominio favorecido por el viento, y tres jugos, cuando entre los visitantes no había más que un que actuase con formalidad. Pero Soladredo tuvo que jugar contra los once contrarios, el árbitro, que algunas veces se multiplicaba, y sus propios compañeros de equipo. No fueron más que cuatro tantos, pero ¡Vive Dios que pudieron ser otros cuatro más!

De todas suertes, el partido resultó entretenido. Era el bonito y divertido juego del ratón y el gato. Pero hay veces que se divierte uno más porque hay ratones más vivos que otros, y el que el domingo nos cupo en suerte era un verdadero infeliz; tanto, que se entregó sin más dilaciones cuando vio la partida perdida. Si todos hiciesen lo mismo, iba a ser una mina hacer gato.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

Campeonato del Oeste

El Onuba derrotó al Vélverde por ocho a cero. En La Palma del Condado, el Huelva empató a dos goles con el equipo titular.

Huelva

Marcó Elicegui los cuatro tantos del Athletic. Tuvo la suerte de fustigarlos a un metro; pero aunque la acción se hubiese desarrollado mucho más lejos, el resultado habría sido el mismo, porque el guardameta que se trejó el Betis era de verbenas. Y los medios alas—los interiores habituales del equipo sevillano—también. Lecue, por ejemplo, concedió siete asacas de esquina en las siete intervenciones que tuvo en el segundo tiempo, y Adolfo se pasó la tarde lanzando enanemas sobre el gran delantero del Athletic, señor Egüa. Y así, cuando Ordóñez ponía la cara de trégorse niños crudos y se lanzaba al trote sobre la pelota, no había quien diese el pecho más que el bueno de Soladredo.

En fin, lo mejor para el pelo es que no se calga.

Arbitró el señor Egüa. Antes de decir que arbitró hemos tenido que reñir una muy violenta batalla con nuestra conciencia. Pero, en fin; es amigo, y basta. Porque nuestro criterio primitivo se inclinaba a clasificarle entre los jugadores del Athletic. Repitamos que es amigo; por eso, sólo queremos hacer una objeción. El penalti, no era penalti. Fué un balón rebotado y con efecto que fué a dar en la mano del defensa Aedo, no obstante los desesperados esfuerzos que éste hizo para evitarlo. El hombre retiraba la mano, y el balón con verdadera insolencia fué haciendo extraños hasta tocarse. Ya hemos quedado en que el penalti se produce cuando hay intención. Y como hubiese sido injusto que el Athletic se anotase un gol de tan mala manera, el guardameta sevillano hizo la única parada decorosa de su vida.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

En Palafrugell, el titular consiguió su única victoria en el campeonato catalán al derrotar al Barcelona por un gol a cero. El triunfo fué justo y hasta pudo ser más abundante de tanto. El gol fué conseguido por Reixach. Arbitró Comorera.

Athlético: Pacheco, O'Leary, Mendoro; Rey, Ordóñez, Fritcleno; Martín, Buitra, Elicegui, Arizch y Amunarriz.

Betis.—Española, Areso, Aedo; Adolfo II; Soladredo, Lecue; Tintim, Saro, Unamuno, Roca, Solano y Masolía.

CICLISMO

Madrid 30.—Ayer se reunió el comité de la U. V. F. para tratar de las pruebas que se han de celebrar en el presente año y demás cuestiones relacionadas con el ciclismo. El señor Gervasa, designado como seleccionador del equipo español en la próxima vuelta a Francia, dijo que únicamente estaban contratados en firme Luciano Montero y Trueba.

Málaga 30.—En Málaga se celebró el campeonato ciclista de Andalucía, sobre 135 kilómetros. Se adjudicó el triunfo el malagueño Antonio Destreux. Invirtió 4 horas, 37 minutos 30 segundos.

Palma de Mallorca 30.—En Palma de Mallorca, sobre 50 kilómetros, se disputó el campeonato balear de medio fondo. Triunfó Nicolau.

El español Luciano Montero ha anunciado que para prepararse de bidamente para la próxima vuelta a Francia se establecerá durante dos meses en Valencia, para acostumbrarse a clima cálido.

En Milán se celebró la carrera ciclista Milán Mantúa, en la que resultó vencedor Battistoli.

Madrid 30.—Ayer se celebró la final del campeonato español de basket-ball. Lucharon el Madrid y el Rey, venciendo estos últimos por 21 puntos a 11.

Madrid 30.—En una carrera de cross celebrada ayer sobre 10 kilómetros, resultó vencedor Carlos Blanco, en 35 minutos 10 s.

El español Paulino Uzcudun, después de su match con Carnera, está recibiendo numerosas solicitudes para realizar combates en los Estados, Italia e Inglaterra.

NOTI-SPORT

Fútbol en la provincia

El Gabia empató a tres tantos con el Armilla.

El domingo, en el campo del Verdolero, contendieron los equipos rivales arriba mencionados su desahogado partido de revancha.

Este fué duro, de entusiasmo y reñidísimo. Los visitantes obtienen tres goles en los primeros cinco minutos. El Gabia presiona al Armilla por la buena actuación de su línea media, compuesta por Cepillo y Molina (de la Unión Sportiva), que dieron una gran tarde.

El Armilla reacciona y presiona fuertemente a sus adversarios, marcando su primer gol a los veinte minutos. Terminó la primera parte con tres a uno.

En la segunda el Armilla tiene una actuación más favorable; domina en muchas ocasiones y obtiene dos goles más, el primero a los dos minutos y el segundo a los siete.

Cuando iban transcurridos quince minutos el árbitro castiga al Gabia con un penalti y éstos obstan por retirarse, terminando el encuentro con el empate a tres, y media hora antes de lo reglamentario.

Los goles del Armilla fueron marcados por Martín.

Almecegas.—Gabia: Pelayo, Rivas (de la Unión), Munera, Molina (de la Unión), Cepillo (de la Unión), Sevilla, Aragón, Martínez (de la Unión) Luis, Díaz y Ducón.

Armilla: Mata, Velázquez, Raúl, Fejardo, Salvador, Jaén, Cambil, Pepillo, Mata, Martín y Lolo.

Campeonato ciclista de Andalucía

En el campeonato de Andalucía, celebrado el domingo, resultaron con la siguiente clasificación los corredores granadinos:

- 2.º Montés
3.º Noguerol
5.º Ballón
7.º Julio Martín (Ales).

Todos pertenecen a la Unión Velocipédica Granadina, saliendo ésta triunfante sobre la Velocipédica Malagueña.

Cultural Deportiva vence al D. Granadina por siete a uno

El domingo, en el campo de los Monaragones, se celebró este encuentro, alineándose los equipos a las órdenes del jugador del Andaluz Alberto, de esta forma:

C. D. Granadina: Fernando, Aranda, Megías, Moreno, Gutiérrez, Palma, Ayuso, Ballón, Pérez, Campos, Malagueño.

Cultural: Rodríguez, Gujorro, Vela, Linares, Molina, Ceñada, Carrillo, Reyes, González, Martín y Moreno.

El partido estuvo muy entretenido, pero careció de interés dada la superioridad aplastante del Cultural, que venció por siete goles a uno, marcando los tantos: Molina uno, González dos, Carrillo dos, Martín y Reyes uno cada uno; el del D. Granadina lo consiguió Malagueño de cabeza.

Se destacaron por los vencedores: el trío defensivo cumplió, la línea media superior y el adelante; estuvieron todos acertadísimos en el remate.

De los vencidos, el trío defensivo, que es lo mejor de este equipo, y en particular el portero; los medios vorlunteros, y de la delantera solamente Pérez y Malagueño.

FLONGEON

El partido del día 1.º

En conferencia telefónica tenida el día 30 con el representante de la Selección Universitaria Madrileña, éste confirmó el desplazamiento de los jugadores anunciados, y añadiendo que se hacían gestiones para mejorar aún la formación del equipo, pues será muy probable que venga reforzado con Ville, el formidable defensor del Madrid F.

Así, pues, se presenta una magnífica ocasión de presenciar un gran encuentro, como lo ha de ser el que tendrán lugar entre dicha Selección y nuestro Recreativo el día 1.º de Noviembre, a las tres y media de la tarde.

No se trata de un equipo de innotados; son once primeros figuras del deporte madrileño, entre los que se destacan: Campitos, el portero de Madrid F. C., cuya meta ha defendido en recientes partidos; Egea, medio centro de la Ferroviaria, y los cinco mejores jugadores del Nacional: Bernabeu, Lozano, Moriones, Celis y Montabán.

Los muchachos del Recreativo no ocultan su entusiasmo por enfrentarse con un enemigo de alta clase y aspiran a un resultado satisfactorio para sus portieros.

Los señores socios del Club pueden recoger sus recibos de Noviembre en la Secretaría, de siete a nueve, y en la taquilla del campo antes de empezar el partido.

LA MODA PRACTICA

SE PUBLICA DOS VECES AL MES. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: UNA PESETA.

Advertisement for Citroën 8/10cv. Includes text: 'Por qué viajar incómodamente y presionados en un coche demasiado pequeño... CUANDO 8/10cv EN UN CITROËN'. Lists features like 'MOTOR FLOTANTE', 'CHASSIS TUBULAR', etc. Price: 8.750 PESETAS. Concessionary: LUIS MARQUEZ BENAVIDES, Cedrán, 1 (Gran Vía) GRANADA.

Advertisement for RISLER skin cream. Includes text: 'LA PRIMERA ARRUGA', '¡LAMENTABLE SORPRESA!', 'No Vacile Vd. Que Aun Es Temprano'. Describes benefits for skin health and youthfulness.

Advertisement for Amattler chocolates and TOS vegetable cure. Includes text: 'CHOCOLATES Amattler SON LOS MEJORES', 'Corte Vd SU TOS con una laza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON'. Describes the benefits of the vegetable cure for respiratory issues.

Advertisement for Autobuses Urbanos GRANADA and AGENTE DE RIGINO GOLOS. Includes text: 'Autobuses Urbanos GRANADA', 'Esta nueva Empresa, concesionaria de la línea Colón-Alhambra-Centerlo, se complace, al informar al público de que ya ha recibido los chasis «CHEVROLET» que destinará a este servicio... AGENTE DE RIGINO GOLOS'.

Advertisement for Dr. Valley's irrigation treatment. Includes text: 'Señoras El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las Irrigaciones del Dr. Valley'.

Advertisement for CARGA DE BATERIAS. Includes text: 'CARGA DE BATERIAS 3 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda. Plaza Campos, 2. Teléfono 2609.'

Advertisement for Preservativo. Includes text: 'Preservativo LA OBRERA. Se vende en todas las farmacias y papelerías de Granada.'